
10. В четырехэтажном доме один подъезд, на каждом этаже по четыре квартиры. В восьми 
квартирах этого дома горит свет, а в других восьми – не горит. На рисунке показано, как 
дом выглядит спереди и слева, также показан вид сверху. 

  
Вид спереди  Вид слева 

Какие из утверждений верны? (Отметьте ) 

 1) В квартире № 3 не горит свет  3) В квартире № 7 не горит свет 
 2) В квартире № 3 горит свет  4) В квартире № 11 не горит свет 

11. Стая попугаев состоит из 35 птиц. 20 попугаев любят бананы, 11 – виноград, а 13 – кокосы. 
3 любителя винограда любят и бананы, 4 любителя кокосов едят и виноград, и 5 любителей 
бананов не откажутся от кокоса. Сколько попугаев любят и бананы, и кокосы, и виноград? 
(Ответ обоснуйте) 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

12.  Расшифруй текст, используя прилагаемый ключ. О чем идет речь в этом тексте?  
 (Запишите расшифрованный текст, отметьте правильный вариант, заполните все пропуски) 

ФГПГВ ДСОЯЫГВ ФСЩЛГОЯРГВ ФЗХЯ Е УСФФЛЛ – АХС 

Ключ: смещать буквы на три знака назад (с первой буквы переходить на последнюю) 

А Б В Г Д Е Ё Ж З И Й К Л М Н О П Р С Т У Ф Х Ц Ч Ш Щ Ъ Ы Ь Э Ю Я 
  
  

  А)     В)   

  Б)    Г)   
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 
Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри республиканского этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

1.  Отметьте  правильный ответ 

1)  Для робота Lego Mingstorms составлен алгоритм движения 
по линии по следующему принципу (см. рисунок): если робот 
«видит» черную полосу правым датчиком, то поворачивает 
направо, если левым датчиком – поворачивает налево.  

 Какой датчик надо выбрать? 

 А)   Б)   В)    Г)  

2)  Какой из четырех символов можно набрать только при латинском раскладе клавиатуры?  

 А) ?  Б) %  В) #  Г) № 

3)  Три логотипа компьютерных программ можно объединить по их назначению. Найдите 
логотип программы, имеющей другое назначение: 

 А)   Б)   В)   Г)  

4)   Каждый компьютер, подключенный к сети Интернет, имеет … 

 А) URL-адрес  Б) WEB-страницу  В) IP-адрес  Г) FTP-протокол 

5)  В трех из перечисленных ниже программ можно создавать анимации, а в одной нельзя. 
В какой? 

 А)   Б)   В)   Г)  

УЧЕБНЫЙ ГОД 

 

Вид сверху 



2.  Петя, Вася и Егор пошли покупать USB-флеш-накопители. Они выбирали разные флешки по 
размеру (4 Гб, 8 Гб, 16 Гб) и по цвету (красная, желтая, зеленая). Известно:  

1) Василий выбрал желтую флешку, которая по размеру была больше флешки Пети. 
2) Егору не понравилась флешка красного цвета.  
3) Суммарный размер флешек Василия и Пети меньше, чем флешки Егора.  

 Определите, у кого из мальчиков какая флешка по размеру и цвету. 

  
  
  

3.  В каталоге пользователя “USER1” имеются файлы. Ниже они приведены в виде 
нумерованного списка: 

1) bullet.com 6) tablet.doc 
2) balet1.doc 7) button.tel 
3) cianid.tbl 8) couplet.rtf 
4) planet.geo 9) duplete.cab 
5) battle.txt 10) servlet.loc 

Сначала удалили из этого каталога файлы, соответствующие маске: *et.* Затем осуществили 
перенос нескольких файлов из “USER1” в каталог “CLEAR1” согласно фильтру *le*.* 

Запишите в порядке возрастания номера оставшихся в каталоге “USER1” файлов: 

  

4.  Адрес электронной почты 

Пользователь Иванов имеет свой почтовый электронный адрес. Известно, что его почтовый 
сервер расположен в России, а почтовый адрес содержит четыре из представленных 
элементов, причем каждый элемент не более одного раза. Также известно, что для почтового 
электронного адреса верно: (пятая буква в имени пользователя гласная) and (третья буква в 
названии сервера гласная).  

 Восстановите последовательность, задающую правильный почтовый адрес Иванова, составив 
её из номеров использованных элементов в порядке использования: 

1) mo.ru 
2) @ua 
3) ov@ 
4) inbox 
5) Ivan 
6) rain.it 

5. Для составления цепочек используются бусины, помеченные буквами: M, N, O, P, S 

 В середине цепочки стоит одна из бусин M, O, S. На третьем – любая гласная, если первая буква 
согласная, и любая согласная, если первая гласная. На первом месте – одна из бусин O, P, S, не 
стоящая в цепочке в середине.  

 Какие из перечисленных цепочек созданы по этому правилу? Отметьте  

 А) SMP   Б) MSO   В) SSO   Г) OSN   Д) SOA 

6. В трехзначном числе по крайней мере две цифры меньше шести и по крайней мере две 
цифры больше четырех. Назовите максимальное и минимальное из таких чисел  

  
  

7.  Разрежьте фигуру на рисунке по сторонам клеток на разные по форме части из четырех 
клеточек. (Никакие две части не должны совпадать при наложении, повороте или перевороте) 

     

     

     

     

     

8. Средний балл по классу за экзамен равен 70. Средний балл среди учеников, набравших 
менее 60, равен 50. Средний балл среди учеников, набравших 60 или более, равен 75. 
Сколько учеников набрали менее 60 баллов, если всего в классе 20 учеников?  

 (Ответ обоснуйте) 
  
  
  
  
  
  

9. Дан фрагмент таблицы «Склад». Поля «Наличие», «Заказ» и «Стоимость» имеют 
целочисленный тип данных. 

Номер записи Тип Наличие (т.) Стоимость (тыс. р./т.) Заказ (т.) 

1 Ананасы 18 130 16 
2 Апельсины 25 75 26 
3 Бананы 11 80 7 
4 Виноград 25 120 13 
5 Картофель 22 45 22 
6 Киви 19 300 16 
7 Лук 17 60 12 
8 Мандарины 30 150 29 
9 Морковь 25 60 23 

10 Огурцы 19 50 19 
11 Перцы 20 125 21 
12 Помидоры 30 70 18 

В этой таблице были удалены строки, которые не удовлетворяют условию:  

(Наличие <= Заказ) и Стоимость < 120 

Перечислите в порядке возрастания номера строк, которые остались в таблице: 

  

  
  
  
  


